

$$\int 2 \cos 7x dx = 2 \int \cos u du = 2 \sin u + C =$$

$$= 2 \sin 7x + C$$

1. Метод интегрирования по частям 200213
 Принцип:

$$1) \int \frac{e^x}{\sqrt{2-3e^x}} dx = \int \left(e^x \cdot \frac{1}{\sqrt{2-3e^x}} \right) dx = \int \frac{de^x}{\sqrt{2-3e^x}}$$

$$\boxed{\frac{u}{e} = a \cdot \frac{1}{b}} = \frac{1}{3} \int \frac{d(2-3e^x)}{\sqrt{2-3e^x}} = \frac{1}{3} \int \frac{d(2-3e^x)}{\sqrt{2-3e^x}}$$

$$= \frac{1}{3} \int \frac{du}{\sqrt{u}} = \frac{1}{3} 2\sqrt{u} = \frac{1}{3} 2\sqrt{2-3e^x} + C = \frac{2}{3} \sqrt{2-3e^x} + C$$

$$2) \int \frac{e^{\frac{x}{2}}}{x^2} dx = \int \left(e^{\frac{x}{2}} \cdot \left(\frac{1}{x^2} \right)' \right) dx = \int \left(e^{\frac{x}{2}} d\left(\frac{1}{x} \right) \right) dx$$

$$= - \int \left(e^{\frac{x}{2}} d\left(\frac{1}{x} \right) \right) = - \frac{1}{5} \int e^{\frac{x}{2}} d\left(\frac{1}{x} \right) = - \frac{1}{5} \int e^u du =$$

$$= - \frac{1}{5} e^u + C$$

2. Интегрирование по частям

$$\text{Формула } \int u dv = uv - \int v du$$

$$\text{Вывод: } (uv)' = u'v + uv' \Rightarrow \int (uv)' dx = uv + C$$

$$\int (uv)' dx = \int (u'v + uv') dx = \int u'v dx + \int uv' dx \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int u'v dx + \int uv' dx = uv + C$$

$$\int uv' dx = uv - \int v u' dx + C = \int uv' dx =$$

$$= uv - \int v u' dx$$

Замечание:

Интервала, определяющие где есть
то решение метода подстановки
на том дифференциальном инте-
гральном по частям, макси-
мум решают правило: если
ли подстановка выводит на более
дифференциальную, если не выводит
интегральную по интегральной
составление подстановки вводит
выражение, то лучше использовать
метод подстановки на том диффе-
ренциальном. Если же выводит на
интегральную метод подстановки
по частям.

$$\text{Пример: } \int \frac{\sin x}{x^{\frac{3}{2}}} dx = \int \sin x \cdot x^{-\frac{3}{2}} dx =$$

$$= \int \sin x d\left(\frac{x^{-\frac{1}{2}}}{-\frac{1}{2}}\right) \text{ (используем ф-лу интегриров-}$$

по частям)

$$= \sin x \left(\frac{x^{-\frac{1}{2}}}{-\frac{1}{2}}\right) - \int \frac{x^{-\frac{1}{2}}}{-\frac{1}{2}} d \sin x = -\frac{\sin x}{2x^{\frac{1}{2}}} + \frac{1}{2} \int \frac{1}{x^{\frac{3}{2}}} dx$$

Замечание:

При выводе формулы по методу под-
становки могут быть диф-ва, в при выде-
вании по методу подстановки могут быть диф-ва

$$\text{①} - \frac{\sin x}{2x^{\frac{1}{2}}} + \frac{1}{2} \int x^{\frac{3}{2}} dx = -\frac{\sin x}{2x^{\frac{1}{2}}} + \frac{1}{2} \frac{x^{\frac{5}{2}}}{\frac{5}{2}} + C =$$

$$= -\frac{\sin x}{2x^{\frac{1}{2}}} - \frac{1}{4x^{\frac{5}{2}}} + C$$

3. Классификация задач, решаемых при помощи функции интегрирования по частям

а) Безытерационная интегрируемая функция, по знаку диф-ла соответствующего многочлена

$$\int x \arctg x = \int \arctg x \cdot d\left(\frac{x^2}{2}\right) = \frac{x^2}{2} \arctg x -$$

$$- \int \frac{x^2}{2} d(\arctg x) = \frac{x^2}{2} \arctg x - \frac{1}{2} \int \frac{x^2}{1+x^2} dx =$$

$$= \frac{x^2}{2} \arctg x - \frac{1}{2} \int \frac{(x^2+1) - 1}{x^2+1} dx = \frac{x^2}{2} \arctg x - \frac{1}{2} \left(\int dx - \int \frac{dx}{x^2+1} \right)$$

$$= \frac{x^2}{2} \arctg x - \frac{1}{2} x + \frac{1}{2} \arctg x + C$$

б) Альтернативная интегрируемая функция двух многочленов

Запомните: по знаку диф-ла соответствующего не многочлена.

Таблица примеров многочленов

N	степень	многочлен
1	2	$2x^2 - 1$
2	2	x^2
3	1	$x + 5$
4	1	$5x$
5	0	2

$$\int (x-1) \sin 2x \, dx \stackrel{v = \frac{1}{2} \cos 2x}{=} \textcircled{a}$$

$$\int 2x-1 \, dx = \int 2x \, dx - \int dx = 2 \frac{x^2}{2} - x + C = x^2 - x + C$$

$$\int \sin 2x \, dx = \int \frac{1}{2} \sin 2x \, dx = -\frac{1}{2} \cos 2x + C$$

$$\textcircled{b} \int (ax-1) \, d\left(\frac{\cos 2x}{2}\right) = -\frac{\cos 2x}{2} (ax-1) -$$

$$- \int \frac{\cos 2x}{2} \, d(ax-1) = -\frac{\cos 2x}{2} (ax-1) + \frac{1}{2} \sin 2x$$

$$+ \frac{1}{2} \sin 2x \int \cos 2x \, dx = -\frac{\cos 2x}{2} (ax-1) + \frac{1}{2} \sin 2x$$

B) Integrálás a görög módszerrel

$$\int (x) \, d(x^2) = x \ln x - \int x \, d(\ln x) = x \ln x -$$

$$- \int dx = x \ln x - x + C$$

C) Integrálás a gyökös módszerrel

$$\int e^x \cos x \, dx = \int \frac{\cos x}{u} \, d(e^x) = \cos x \cdot e^x -$$

$$- \int e^x \, d(\cos x) = \cos x \cdot e^x + \int e^x \sin x \, dx =$$

$$= \cos x \cdot e^x + \int \sin x \, d(e^x) = \cos x \cdot e^x + \sin x \cdot e^x -$$

$$- \int e^x \, d(\sin x) = \cos x \cdot e^x + \sin x \cdot e^x - \int e^x \cos x \, dx$$

$$z = \int e^x \cos x \, dx; z = (\cos x + \sin x) e^x - z$$

$$z = (\cos x + \sin x) e^x; z = \frac{\cos x + \sin x}{2} e^x + C$$

$$\int e^x \cos x dx = \frac{\cos x + \sin x}{2} e^x + C$$

4. Замена переменной

Пример: Типичное уравнение для замены переменной - $x = u(t)$, дифференциал, функции неизвестны. Обратное уравнение $t = u^{-1}(x)$, тогда

$$\int f(x) dx = \int f(u(t)) u'(t) dt = \int f(u(t)) u'(t) dt \quad (t = u^{-1}(x))$$

Примеры:

$$\textcircled{1} \int \frac{dx}{e^x - 1} = \int \frac{dt}{t(t+1)} = \int \frac{1}{t} dt = \int \frac{dt}{t(t+1)} \in$$

$$t = e^x - 1$$

$$t+1 = e^x$$

$$x = \ln(t+1)$$

$$\textcircled{2} \int \frac{(t+1) - t}{t(t+1)} dx = \int \left(\frac{1}{t} - \frac{1}{t+1} \right) dx$$

$$= \ln|t| - \ln|t+1| + C = \ln|e^x - 1| - \ln|e^x| + C = \ln \left| \frac{e^x - 1}{e^x} \right| + C$$

$$\textcircled{2} \int \frac{x}{\sqrt{x-1}} dx = \int \frac{t^2 + 1}{t} dt = 2 \int \frac{(t^2 + 1)}{t} dx =$$

$$t = \sqrt{x-1}$$

$$t^2 = x-1$$

$$t^2 = 1/2 x$$

$$= 2 \left(\frac{t^3}{3} + t \right) + C = 2 \left(\frac{(\sqrt{x-1})^3}{3} + \sqrt{x-1} \right) + C$$

7.02.13

1. Умножитель числа $\int \frac{Ax+B}{ax^2+bx+c} dx$,

$\int \frac{Ax+B}{ax^2+bx+c} dx$ умножаем с квадратным трехчленом в знаменателе.

$$\text{Замена: } t = \frac{(ax^2+bx+c)'}{2}$$

$$\text{Пример: } \int \frac{x+3}{x^2-4x+5} dx \text{ (2)}$$

$$t = \frac{(x^2-4x+5)'}{2} = \frac{2x-4}{2} = x-2 \quad x = t+2$$

$$x+3 = t+2+3 = t+5$$

$$x^2-4x+5 = (t+2)^2 - 4(t+2) + 5 = t^2 + 4t + 4 - 4t - 8 + 5 = t^2 + 1$$

Тогда заменю переменные: новые переменные, старые выражения и формулы не забываем!

$$dx = d(t+2) = (t+2)' dt = dt$$

$$\text{(2)} \int \frac{t+5}{t^2+1} dt = \int \frac{t}{t^2+1} dt + \int \frac{5}{t^2+1} dt = \int \frac{d(t^2+1)}{t^2+1} + 5 \ln|t+\sqrt{t^2+1}|$$

$$= \frac{1}{2} \int \frac{d(t^2+1)}{t^2+1} + 5 \ln|t+\sqrt{t^2+1}| =$$

$$= \frac{1}{2} \cdot 2 \ln|t^2+1| + 5 \ln|t+\sqrt{t^2+1}| + C = \ln|x^2-4x+5| +$$

$$+ 5 \ln|x-2+\sqrt{x^2-4x+5}| + C$$